

今日婺城

2025年4月30日星期三

农历乙巳年四月初三
总第4192期 今日4版



覆盖市区 · 服务城乡 · 贴近民生 · 引领生活

浙新办[2008]15号 http://jhrcw.zjol.com.cn

婺城区第一届咨询委员会第一次全体会议召开

建好智库当好智囊 为主城崛起贡献更多硬核智慧

本报讯(记者 梁亚伟)4月28日,婺城区第一届咨询委员会第一次全体会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于加强中国特色新型智库建设的重要论述,部署决策咨询工作,为主城崛起贡献更多硬核智慧。

市咨询委常务副主任朱恒钱、区委书记帅朝晖出席并讲话,区委副书记、区长胡余仙主持,区咨询委主任张菲菲讲话,区委副书记吕良勇等参加。

朱恒钱代表市咨询委向区咨询委的成立表示祝贺。他指出,近年来,婺城区委区政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,紧扣“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”和“十项重大工程”,锚定“港”“廊”“链”主战场,推进经济态势持续向好、社会大局和谐稳定。区咨询委要把牢政治属性,当好区委区政府的“最强大脑”。始终心怀“国之大者”,确保智库研究与党委政府决策部署同频共振。

要锻造硬核成果,打造咨政建言的“婺城样板”。提高咨政建言水平,让调查研究的“金点子”成为推动发展的“金钥匙”。要淬炼过硬队伍,构筑人才集聚的“智力高地”。把理论学习作为立身之本、能力提升作为履职之基、攻坚破题作为成事之钥,为婺城突围崛起提供更多智力支持。

帅朝晖指出,今年是“十五五”规划谋篇布局之年,成立区咨询委正当其时。要有大情怀,以赤诚之心筑牢政治根基。把准政治方向,提升政治素养,锤炼政治品格,确保各项工作与区委同向同行。要有大担当,以务实之举服务中心大局。突出全局性,提升决策咨询高度,为省市发展大局作贡献;突出前瞻性,提升决策咨询精度,为婺城提供更多“金点子”;突出专业性,提升决策咨询锐度,以“智”破局、以“谋”致远;突出实操性,提升决策咨询效度,更好地推动发展、服务人民。要有大作为,以奋进之志展现实干。勤于学习、勇于创新、善于思考、善于引导、敏于协作,形成高质量研究成果,提升服务决策主动性。区委、区政府也将创造条件、营造环境,全力支持区咨询委开展工作。

张菲菲表示,区咨询委将把智力优势转化为发展动能。站高谋远,突出决策咨询的政治定位。强化政治引领,夯实理想信念、笃定奋进方向,确保咨询工作沿着正确方向前进。紧扣中心,找准决策咨询的源头活水。把服务大局作为成事之道、改革创新作为动力之源、人民满意作为立足之本,与党委中心工作合拍、群众利益同向。聚力汇智,建强决策咨询的专业队伍,常怀律己之心,锤炼干事之能,弘扬务实之风,为主城崛起提供智力支撑。

融媒关注

新时代产业工人
的时代回响(上)

>>2、3版

融媒关注

婺城“五一”全攻略出炉
五大主题解锁缤纷假期

>>4版

今日天气



今天多云转阴,傍晚到夜里
阴有阵雨;明天阴到多云,部分
地区有阵雨或雷雨。偏东风2~3
级,今天早晨最低温度18~19℃,
今天白天最高温度28~29℃

值班主任:月映红 统筹编辑:林玉洁 邱琪

中共金华市婺城区委主管 婺城区新闻传媒中心主办

婺城发布

婺城融媒

投稿信箱:jhrcw@163.com

帅朝晖在区发改局、区经商局、区统计局、区商促中心调研时强调

鼓足干劲展作为 攻坚克难显担当 合力干出婺城高质量发展新气象新局面

本报讯(记者 翁哲宁)4月28日下午,区委书记帅朝晖到区发改局、区经商局、区统计局、区商促中心走访调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,认真落实中央和省、市、区各项部署要求,鼓足干劲展作为,攻坚克难显担当,合力干出婺城高质量发展新气象新局面。

区领导胡广辉、范锋鑫、包纯正参加。

帅朝晖先后来到区发改局、区经商局、区统计局、区商促中心,逐一走访各业务科室,看望慰问干部职工,调研指导相关工作,座谈听取各单位工作汇报,并就当前和下一阶段工作提出要

求。他指出,经济工作是党的中心工作,各相关部门要深刻理解把握区委对经济工作的高度重视,切实增强抓经济、拼发展的责任感紧迫感荣誉感,融入大场景、汇聚大合力、形成大突破,以实干实绩为推动主城崛起作出新的更大贡献。

帅朝晖强调,要把握好“看路”和“拉车”的关系。主动到全区、全市乃至更大的坐标系中去审视和定位,找准自身工作与中心工作的结合点、着力点,高站位对标、高水平谋划、高效率落实,推动工作不断向新突破、向高攀登。

要把握好“当前”和“长远”的关系。紧盯目标任务,强化“抓项目就是抓发

展、谋项目就是谋未来”意识,细化作战图、时间表,坚持以周保月、以月保季,全力以赴项目、引项目、推项目,牢牢掌握经济工作主动权,奋力交出“半年红”高分报表。

要把握好“对上”和“对下”的关系。加强向上对接和要素争取,坚决把国家和省、市一系列针对性政策承接落实到位,突出向下靠前指挥和业务指导,更好地抓统筹、提质效、促攻坚,不断提升工作的有效性和主动性。

要把握好“服务”和“指导”的关系。切实走下去、沉下去、深下去,主动了解企业所想所需所盼,更好为企业排忧解难,强化对企分类指导和跟踪对接,做

到底数清、情况明、动作快、措施实,坚持以主动的服务让企业走得稳、以精准的指导让企业走得顺。

要把握好“协作”和“分工”的关系。坚持统分结合、条块联动,凝聚“一盘棋”合力,锻造“专业化”能力,构建高效运转的经济工作体系,协同推动各项目标任务齐抓共管、齐头并进。

要把握好“干事”和“干净”的关系。发扬创新思维和实干作风,铆足干事创业的劲头,扛起全面从严治党主体责任,守住清正廉洁的底线,打造一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的高素质经济干部队伍。

18天签约100%

婺城西郊综合楼攻坚工作跑出“加速度”

本报讯(记者 洪珊)日前,记者从婺城区城西街道获悉,西郊综合楼攻坚工作已于4月26日完成所有户的评估、签约工作,签约率达100%,为下一步腾空拆除奠定了坚实基础。

据了解,西郊综合楼位于城西街道河盘桥路,是1996年建成的沿街商住综合楼,涉及户数共41户。该综合楼的征迁和拆除工作是城西街道2025年的重要民生项目。项目完成后,将有力提升升湖湾区块和西郊区块的整体环境面貌,同时对完善婺城区路网结构具有重要意义。

该项目自4月8日启动,仅用时18天就完成了签约工作,其背后是西郊综合楼攻坚工作指挥部的周密部署

和各个工作小组成员的辛勤付出。

走进西郊综合楼攻坚工作指挥部,各个征收工作小组办公室墙上都张贴着工作进度表,表格每天都在持续更新数据。这张进度表既是征收工作人员的“成绩单”,也是各工作组之间比拼赶超的“竞速表”。

“没有什么捷径,靠的是把工作摆在前头,用真心换民心。”城西街道党工委委员方银强道出了快速签约的秘诀。从项目启动时,工作小组便开启“5+2”“白加黑”工作模式,成立五个工作小组,到居民家中进行细致的调查摸底和入户宣传,帮助他们算好经济账,做好服务工作。

“每天我们都会将居民的疑惑、困

难和要求一一记录,形成精准有效的‘一户一策’,赢得居民的信任。”方银强表示,为了尽快突破工作重点,他们每晚会商,梳理问题,商量对策,有力保障征收任务顺利完成。此外,对于部分在外地的住户,工作人员赶赴丽水、义乌、兰溪等地当面进行沟通。

电话刚接通就被挂断、上门时大门紧闭……18天来,涉迁区域内群众的诉求多种多样,给征迁带来了诸多挑战。但工作人员保持耐心诚恳的态度,最长一次沟通长达5小时,最多一户反复沟通10次。居民邓先生在征迁过程中,在房屋面积上存在争议。工作人员前后四次

上门走访,通过拉家常、讲政策、解心结等方式,逐步赢得了住户的信任。

居民沈先生是第一个完成签约的住户。他告诉记者,“工作人员特别耐心,把政策讲得很清楚,我们心里就有底了。”

接下来,西郊综合楼攻坚工作还将继续做好房屋腾空、拆除等后续工作,竭尽所能为群众提供便利,确保各环节工作有序推进,为婺城区城市更新和品质提升再添新动能。

大转作风 突围崛起



共富市集
助力青年创业

4月27日,金华市“青年共富市集”在市区西市街开市。市集融合农特产品展示、非物质文化遗产传承、创意好物义卖等多个板块,吸引众多青年前来“赶集”。活动旨在为青年创新创业搭建展示交流平台。

金华传媒记者 李建林 文/摄

产文融合共建“四园”新卢家

本报讯(金华传媒记者 余美娜 厉胜男 吴潮宏)“到今年底,卢家村将置身大花园内。”近日,在婺城区长山乡卢家村北侧的乡村振兴项目现场,卢家村党支部书记倪锡军看着如火如荼的建设场景,向记者介绍卢家村的美好前景。

卢家村乡村振兴项目是婺城区农投与婺城区乡村运营顾问、“农创客”携手,通过引入社会投资谋划打造的“新农人”共富基地。项目包含占地300亩左右的林地、园地与山塘水域。“我们会把乡村作为一个大产业中心,整体策划、整体运作,初步构想是打造‘四园’,即家园、花园、田园和创园。”傅强说。

傅强是土生土长的长山乡石道畈村人,也是北漂多年后回乡创业的“归乡人”。近10年来,他带领团队扎根乡

村,专注于乡村振兴的规划设计与运营,先后完成农村规划建设任务200余项,其中兰溪的游埠老街、游埠镇洋港村、黄店镇王家村,金义新区的澧浦镇瑛园村、傅村镇畈田蒋村,婺城区的岩头村、泉口村、汉灶村白杜龙自然村等项目都留下了该团队的工作成果。

卢家村乡村振兴项目即是花园和创园。如今,一场产文融合的乡村变革正进入全新阶段。去年7月,市级文化特派员进驻卢家村。此时,卢家村上下发展文旅兴村的信心之火正熊熊燃起。但文旅发展面临方向不明、基础薄弱等难题。经深入调研,文化特派员发现卢家村周边众多在建重点项目带来的机遇,谋划了“炫彩卢家”乡村文旅品牌项目,以文化为核心,通过打造色彩主

题文化旅游线路、开发旅游产品、进行品牌宣传推广、培养新农人等方式,激发乡村旅游产业活力,以文化发展促进增收致富。

在推动卢家村乡村振兴项目建设过程中,文化特派员与“农创客”们的想法不谋而合,他们紧密合作、频繁互动,将文化元素融入产业规划与运营中,共同挖掘卢家村的文化特色,打造具有文化内涵的特色农业景观。通过运营,推动全区花卉苗木产业实现转型升级,带动村集体经济的发展。不久的将来,这里将成为卢家村发展的新引擎,成为融合多元业态的发展热土。

卢家村在策划25个文创空间时,引入文化创意理

念,将空间设计成集文化展示、创意孵化、产品体验于一体的综合性场所,吸引具备农业新品种推广能力的创业创新团体、活跃度位居全省前列的“农创客”直播销售团队,以及提供优质社会化服务的农事服务机构等入驻基地。未来,不论是文旅活动,还是“新农人”培训,都将在这里定期开展,共同为“炫彩卢家”乡村文旅品牌添彩助力,让卢家村真正成为集家园、花园、田园、创园于一体的好去处。

婺城共富